

Világ proletárjai, egyesüljétek!

Várpalotai kiadás

KÜZÉPDUNÁNTÚLI NAPLÓ

AZ MSZMP VESZPRÉM MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

XV. évfolyam — 191. szám.

ÁRA 60 FILLÉR

Szombat, 1959. augusztus 15.

Újra ünnepre készülhetnek...

Mi van az eredmények mögött a November 7 Erőműben?

A múlt év második félévi eredményei alapján élüzem lett az inotai November 7 Erőmű. Amikor ezt ünnepelték, megfogadták, hogy megtartják az élüzem címet. Most arról adhatunk hírt, hogy eleget tettek adott szavuknak. Ismét készülődhetnek az élüzem ünnepeire.

Alig egy héttel ezelőtt már ismertettük az üzem kiváló eredményeit. Villamosenergia fejlesztési tervüket nem tudták teljes egészében teljesíteni, de annyit adtak, amennyit csak igényelt tőlük az országos teherelosztó.

Az első fél évben jelentősen sikerült csökkenteni az üzemzavarok számát. A múlt év azonos időszakában hetven üzemzavart tartottak nyilván, az idén az első fél évben pedig csak huszonnégy üzemzavar fordult elő.

Kiváló eredményt ért el a takarékoságban. A kongresszusi versenyfelajánlások idején ígéretet tettek, hogy kilencmillió 778 ezer forintot takarítanak meg ebben az évben. Ebből az első fél évben már 5 millió 382 ezer forintot sikerült megtakarítaniuk.

Mi van az inotai eredmények mögött? Elsősorban a kongresszus tiszteletére folyó munkavereseny, az adott szöveg értett felelősség. Ebben különösen kitűnik a „szocialista címért” küzdő brigádok. Ennek idején a szentéren kezdődött a szervezkedés. A harmadik harmadban dolgozó szentéri brigád elhatározta, hogy küzd a „szocialista brigád” cím elnyeréséért.

Eddig már tizenegy brigád jelentette be, hogy részt kíván venni a legjobbak versenyében, teljesíteni akarja mind-

azokat a feltételeket, amelyek szükségesek a „szocialista brigád” cím elnyeréséhez.

Elismerésre méltó, hogy a műszakiak is alakítottak egy ilyen munkabrigádot. Az ő célkitűzésük alapján véve megegyezik a többi szocialista címért küzdő brigáddal, mégis több ennél. Vállalásuk egyik pontja — és véleményünk szerint talán ez a legfontosabb — a többi szocialista brigád állandó műszaki segítése.

Azonkívül, hogy igyekeznek jobb munkafeltételeket teremteni a dolgozók számára, és nemcsak a műszaki intézkedési tervben lefektetett feladatokkal foglalkoznak, hanem kutató munkát is végeznek a műszaki fejlesztés érdekében, új technológiák megvalósításában, és még olyan távlati kérdésekkel is, mint Várpalota távfűtésének megvalósítása.

A szocialista címért küzdő brigádok közül a turbina TMK brigád a 3-as számú gép ház-cseréjénél tizenegynapos megtakarítást ért el.

Ennyivel előbb visszaadták a termelésnek ezt a gépegyesét. A 2-es gép javításánál hasonló felajánlást tettek, és a tervezett ötvenhárom munkanap helyett huszonhét munkanap alatt végezték el kifogástalan minőségben ezt a munkát.

A kazánházi adagoló brigád a régi adagolók cseréjénél öt napot takarított meg. A szigetelő csoport felajánlásának teljesítésével évi harmincnyolcezer forintot takarított meg a vállalatnak. Így lehetne sorolni a többi brigádok eredményeit is, amit gazdasági téren érnek el jó munkájukkal.

Növekedett a tanulási vágy is. Ez különösen észlelhető a turbi-

nás TMK brigádnál, akik hetenként vesznek részt szakmai továbbképzésen. Ezt a brigád egyik tagja, Szóczi Gyula technikus, vezeti.

A szocialista címért folyó versenynek nagy jelentőséget tanúsítanak az erőműben. Legutóbb a párttaggyűlés is napirendre tűzte a brigádok helyzetét, s ennek eredményeként azóta már a vezetők is intenzívebben foglalkoznak velük.

A verseny folyik és, hogy melyik brigád érdemli ki ezt a megtisztelő címet, az még a jövő títka. Azt majd a végzett munka után, év végén döntik el.

A népszerűsítés több formában is megvan. Igen ötletesnek tartjuk, hogy a bejárat melletti versenytáblán ott található a fényképek, amelyek munka közben ábrázolják a szocialista brigádokat.

Ez nemcsak a népszerűségüket növeli, hanem egyben arra is jó, hogy valamennyi dolgozó megismerje: kik is azok, akik a legjobbaknak járó kitüntető címet versenyeznek. Ha pedig megismerik őket, könnyebbé válik a versenyük ellenőrzése is. Ennek idején jobban meg tudják határozni majd, hogy ki, mennyire érdemelte meg a magánéletben tanúsított magatartásával is a „szocialista brigádtag” címet. **Bodó János**

Nagy munkában vannak pártszervezeteink: a vezetőséget újjáválasztó taggyűlések előkészítése jelenti ezekben a napokban a legfőbb feladatot. Ez a munka próba is: pártszervezeteinknek ezt az előkészítő munkát úgy kell megszervezniük, hogy ezzel egy időben ne csökkenjen, hanem emelkedjen a pártkongresszus tiszteletére szervezett szocialista verseny lendülete, ne lankadjon, hanem növekedjen a párttagság politikai aktivitása, a következő oktatási év fennakadás nélkül vehesse kezdetét.

Ha nem is kivétel nélkül, de pártszervezeteink igenis többségben jól állják a próbát. Ezt tapasztaltuk a Péti Nitrogénművekben, és a szomszédos Kőolajipari Vállalatnál is. A Nitrogénművek párt-vezetőbizottsága alaposan megfontolt, a politikai munka eddigi tapasztalatait hasznosító munkatervet készített, amely napról-napra meghatározza a megoldandó feladatokat. Az előkészítő munka egyik nagy eredménye, hogy a pártszervezetek vezetői és a pártbizalmiak minden párttagot felkeresnek, elbeszélgetnek velük a közelgő kongresszusról, a vezetőségválasztó taggyűlésről, és arról is, hogy a párttagok hogyan látják saját munkájukat a pártszervezet tevékenységében. Különösen ez utóbbinak van nagy jelentősége: önkritikus elemzést követel ez, és kinek-kinek saját munkájával való szembenézést, és ez legtöbbször aktívabb munkára ösztönöz.

A párttagság bátorsága is megnőtt, felerősödött a vélemény nyilvánító hang. A Nitrogénművek „B” oldali üzemeinek

Ma számunkból:

Építőipari ankét Veszprémben

Saját erőből

Megdőböntő statisztika

A rádió és televízió műsora

A barátság ünnepe

Augusztus 20 — Alkotmányunk ünnepe. A munkások, parasztek barátságának, testvériségének napja. Így készülnek erre a Péti Kőolajipari Vállalat dolgozói is. Az üzemben 19-én lesz az ünnepség, de 20-án is ünnepelnek. Az üzem dolgozói közül két „brigád” látogat el Hajmáskér és Súly községbe.

A Péti Kőolajipari Vállalat dolgozói a kora tavasszal a termelőszövetkezeti szervezés idején nagy segítséget adtak a két község dolgozó parasztságának, hogy rátaláljanak a paraszti jólét felé vezető útra. De a pétéiek nemcsak tavasszal segítették őket. Azóta is

szinte mindennapos, hogy a péti munkások felkeresik a két termelőszövetkezet dolgozóit, segítik őket munkájukban. A közös munkák alatt igazi jó viszony, baráti kapcsolat alakult ki a két község termelőszövetkezeti tagsága és a péti munkások között.

Ezért érte kellemesen a pétéieket a kedves meghívás: Augusztus 20-án legyenek a termelőszövetkezet vendégei, ünnepeljenek együtt. Az olajipari munkások két „brigádját” így látogat el — az üzem munkáskollektívájának követeként — az alkotmány ünnepén Hajmáskérre és Súlyra.

A bányásznapi készülnek Várpalotán 40 ezer forint a legjobbak jutalmazására

A Várpalotai Szénbányászati Tröszt bányájában a termelés fokozásával készülnek a bányásznapi melió megünneplésére. A

tröszt negyvenezer forintot tűzött ki a bányásznapi versenyben legjobb eredményt elérők jutalmazására. A verseny céljaként a teljesítmény növelését, a minőség javítását, a bányafa takarékosagot, és az önköltség csökkentését határozták meg.

A városgazdálkodási vállalat munkája

A városi tanács legközelebbi ülését augusztus 24-én, hétfőn délelőtt 9 órakor a Jó Szerencsét Művelődési Házban tartja. A tanácsülés napirendjének központjában a városgazdálkodási vállalat munkájának tárgyalása áll. A második napirendi pontban a városi tanács pénzügyi osztálya tesz jelentést az 1959 első félévi gazdálkodásáról.

A Ferenc-bánya KISZ frontbrigádját a tröszt valamennyi frontbrigádját versenyre szólította a meddőtartalom csökkentése, az igazolatlan mulasztások megszüntetése és a mennyiségi terv teljesítése érdekében. Igéretet tettek, hogy a megengedett meddőtartalmat ötven százalékkal csökkentik, a tervet pedig öt százalékkal túlteljesítik.

„Csak így tovább...”

vezetőségével kapcsolatban elmondta elképzelését az üzemi párt-vezetőbizottság egyik tagja. Az egyik jelölt személyével kapcsolatban ellenvéleményük volt a „B” oldali üzemek kommunisztáinak. Jó elvtárs a nevezett jelölt, példásan elvégzi termelési munkáját, a társadalmi munkában is igyekszik... De mégsem támogatják jelöltségét. Egyszerűen azért nem, mert ez idáig több munkát vállalt magára, mint amit el tudott végezni, és így, véleményük szerint, nem erősítené az új vezetőség tekintélyét, ha helyet kapna a vezetőségben.

Örvendetes tapasztalat, hogy a vezetőségválasztási előkészület nemcsak a párttagság mozgékony-ságát növelte meg, erősíti a kommuniszták és a pártönkívüliek kapcsolatát is. Reggeli deje alatt, de máskor is, ha akad egy kis idő beszélgetésre, szóba kerül a pártönkívüliek között is a vezetőségválasztás. Úgy, hogy „derék embert válasszatok” meg, hogy: „jól gondoljátok meg.” Ezt a vélemény nyilvánítást nemhogy nem veszik illetéktelen „beleszólásnak”, de a péti elvtársak bátorítani akarják ezt a hangot.

A Nitrogénművek egyik kommunista mérnöke mesélte: egyik nap „csak úgy” megszólította egy idősebb, „nem politizáló” pártönkívüli szakmunkás. Arról beszélt, hogy hosszú idő óta figyeli: jót akarnak a kommuniszták. Tavasszal nem egészen értette, hogy miért sürgetik a falusi szövetkezők ügyét. Felesége a minap arról beszélt neki otthon, hogy olcsóbb az áru a piacon, mint tavaly volt. A termelőszövetkezetek is jelentek az idén. Most látom csak, hogy a kommuniszták a szövetkezetekkel nekünk munkásoknak is

jót akarnak — így fűzögette szavait az idős munkás. „Csak így tovább” — ennyit mondott, és továbbállt.

Nemritkán hallani ilyen hangokat. Jó ez, biztató ez. Pártszervezeteink a párttagság aktivitása jegyében a dolgozók fokozódó érdeklődése közepette végzik a párt egész életében nagyfontosságú vezetőségválasztó előkészítő munkájukat.

Nagyon pozitív tapasztalat az is: a pártvezetőségek mindent elkövetnek, hogy már az előkészítés idején is lehetőleg minden párttag végezzen munkát. Jó példák vannak erre a Kőolajipari Vállalat pártszervezeténél is. A vezetőségválasztással egy időben folyik le a vállalatnál a következő oktatási év előkészítése. Minden párttag becsülettel kivette a részét ebből a munkából. Úgyannyira, hogy a pártszervezet vezetőségét meg is lepte az eredmény: az üzem dolgozóinak harmincnyolc százaléka jelentkezett, hogy részt vesz valamilyen politikai oktatásban. Ilyen mérvű politikai aktivitásra nem nagyon emlékeznek még az üzem legrégebbi dolgozói sem.

A Nitrogénműveknél és a Kőolajipari Vállalatnál is azt tapasztaltuk, hogy a pártszervezetek vezetői fő figyelmüket arra összpontosítják, hogy a pártmunkát egyszerűbben osszák meg. Az a céljuk, hogy már most, az előkészítő munkában lehetőleg minden egyes párttagnak adjanak kisebb-nagyobb megbízatást, hogy minden párttag végezzen valamilyen pártmunkát. Tehermentesítés is ez, meg a jobb, eredményesebb munka is megköveteli.

(Turai)

Másfél millió forint a várpalotai KISZ-fiatalok takarékosági számláin

Várpalota üzemeinek, bányáinak KISZ fiataljai a kongresszusi versenyben valamennyi üzemben takarékosági számlákat nyitottak, s ezekre az üzemvezetők jóváhagyása után bejegyzik a megtakarítások értékét. A várpalotai fiatalok takarékosági számláin már másfél millió forint gyűlt össze. A kiváló eredmény nagyrésze, 1 300 000 forint, a Péti Nitrogénművek kiszistáinak az érdeme. Ez az összeg anyag- és energiamegtakarításból, a felújítási feladatok gazdaságosabb megoldásából ered.

Az esztérályosok több, mint

négyezer kiló színes fémhulladék összegyűjtésével értek el jó eredményt. A fiatalok szocialista munkabrigád címért küzdő csoportjai Gidai Elemér és Szűcs Ferenc vezetésével a gazdaságosabb gépserelésben és a hegesztőanyagok megtakarításában tündek ki. Ferenc-bányán a fiatalok mintegy ezer Moll-ívet mentettek ki az elhagyott fejtésekből. Az S. II-es akna fiataljai anyagmentő brigádot alakítottak, amelynek tagjai váltás után összegyűjtik a még hasznosítható anyagokat. Eddig ötvenezer forint értékű anyagot szedtek össze.

Soronkívül intézik

a tanácstagok beszámolókon elhangzott javaslatokat és panaszokat

A városi tanács tagjainak többsége az elmúlt napokban tartotta meg tanácstagok beszámolóit. A 37 tanácstag beszámolón összesen mintegy ezren vettek részt, a dolgozók, a háziasszonyok nagy érdeklődéssel hallgatták meg képviselőjükhöz az első fél évben végzett munkájáról szóló beszámolóját. Kiss Lajos és Zugor József beszámolóján csaknem százhuszan jelentek meg.

A hét végéig a tanácstagoknak mintegy 95 százaléka adott számot munkájáról választóinak. Az

augusztus 24-i tanácsülésen valamennyien megtartják beszámolójukat, hogy aztán a 24-i tanácsülésen mindenki számot adhasson tapasztalatairól. A beszámolókon egyébként elég sok javaslat és panasz is hangzott el. A felvetett javaslatokat és panaszokat a tanács elnökének utasítására az illetékes osztályoknak soron kívül el kell intézni. Többen kértek például berakodási engedélyt is. A kéréseket megvizsgálták, s ahol indokolt volt, ott az engedélyt megadták.